

ségét. Harczolt körömszakadtig a törvények szentsége mellett abban a tudatban, hogy számbeli csekélységét az igaz ügy védelme és a közvélemény hathatós segítése diadalra juttatja.

Várta a kisdéd csapat, mikor támad fel a nemzet a kötelességéről megfélekezett hatalom ellen, s mikor seprí el a felzudult közvélemény a hűtlen sáfárokat.

Az óra elűtötte a tizenkettőt, az alkotmányértés megtörtént, az ellenzék harczban állott a hatalom embereivel, és az ország lakói szunnyadtak csendesen. A nemzet nem volt sehol, a közvélemény, az sem volt sehol.

Pedig tudjuk, hogy volt ennek az országnak egykor közvéleménye is. Volt sok más mindene is. Volt vagyona, most Ausztria kegyelméből van helyette adósága. Voltak igazi képviselői, a kiket a nép választott akarata szerint, most vannak kinevezett nagyságos urai. Tiszta Kálman a népakaratot felváltotta aprópénzre.

A közvéleménye is meg volt egész a legutóbbi időkig. Sok gondot is okozott néha-néha a hatalmasoknak, a kik úgy találtak, hogy felesleges valami az a kormányban. Gondolkoztak is rajta, hogy miképpen lehetne azt is oda küldeni, ahova a 48-iki jogok legnagyobb részét elküldötték.

E nemes feladatot különösen a miniszterek legzseniálisabbja Wekerle Sándor tűzte ki maga elé. Kisütötte, hogy a közvélemény feltámadását mindig s sajtó lármája eözte meg.

A sok szokimondó ujság, miadjárt telekiabálta az országot, mihelyt a kormány valami hazafiatlan dolgot szándékozott keresztülvinni. Larmájukkal gyakran még a legjamborabb kormánypárti szavazóból is kuroczot csináltak.

Kisült, hogy szokimondó ujságok nélkül anyagi dolog volna Magyarországot kormányozni.

a krinolin szabályozni nem lehet. Szóval karhözatosnak bizonyult, s kitagadta a hölgyvilág, hogy soha híret se hallja.

— Szerencsétlen fiatal ember! Hallgasson meg s azután mondjon véleményt!

— Kérem.
— Rosszul fogja fel a hölgyek gondolkodási módját. Ha végig sétál valamelyik népes utcán, tapasztalni fogja, hogy a nők nagy előszerzettséggel viselnek a krinoin iránt.

— Dehogyan...
— Kérem engedjen meg! A harangaljak nagyban divnak.

— Ez való.
— Ettől pedig csak egy lépéssel van odább a krinolin viselete.

Igaza van, gondoltam magamban s reménységűg csillan fel szememben.

— Tehát való volna?
— Több mint bizonyos. — fejelte meggyőzőleg. — S aztán nem is a hajdani krinolin mintát óhajtom forgalomba hozni.

— Hanem?
— Hanem attól egészen eltérőt.

Bámulatom bátorlalom volt. — Beismertem, — hogy ez a hölgy fölöttébb leleményes.

— Ellentéte lesz az a réginek s hogy ne legyen veszélyes vihar idején, úgy óhajtom tervezni, hogy a nagyobb karika felülre, a kisebb pedig alulra essék.

— És ön azt hiszi, hogy az ily módon

A sajtót megsemmisíteni nem lehetett, de nem azért volt. Wekerle pénzügyminiszter, hogy ezen ne segíthetett volna. Nem semmisítette meg a sajtót, hanem megvette.

Nem az embereket, hanem a lapokat vásárolta meg. A régi ellenzéki újságokat drága áron kormánypárti kezébe juttatta és azzal vége is lett a kiabálásnak. A hatalmas sajtó azután már csak akkor zajongott, mikor a kormányt dicsérni kellett.

Ha a kormány hibázott, ha nem viselte igazán szívén a haza sorsát, nem volt többé, aki felkorbácsolja ellene a közvéleményt.

Ugy volt most is. A sajtó, ahelyett hogy figyelmeztette volna az országot arra a nagy törvénytelenségre, amit elkövettek, ahelyett tüzet okádott a kötelességét híven teljesítő függetlenségi párt, mert az a kötelesség és becsületességérzés nagyon kellemetlen volt az exczellenciás miniszter uraknak.

A fizetett sajtó gondoskodott róla, hogy az országban az önálló vámtérület fontos kérdése ne verjen fel nagyobb hullámokat.

A közvélemény nem volt sehol. Aludt. Az ellenzék pedig magára hágyatva egyelőre letette a fegyvert.

A kormány büntetlenül vitte kezesztül az első alkotmányértést. Jöhet most már a többi is. A közvélemény akkor is pihen fog, mert közvélemény nincs többé Magyarországon.

És ez a Wekerle büne!...

Liviusz.

BELFÖLD.

Az országgyűlés mindkét háza a képviselőház ma d. e. 10 órakor, 4 óra: délután pedig déli fél 1 órakor ülést tartott, a melyen a királyi leirat értelmében lesz az újlagos megnyitás. — Ezzel kapcsolatban mindkét Ház egyszersmind megalakult és meg-

meg is felelné rendeltetésének; — hiszen nyakát szegő viselője rögtön az első lépés után.

— Oh nem. Az alsó karika a felsővel vékony aczélrudacsakkal lesz egybe foglaltva, melyek megóvják a ruhát az egyenetlen ingástól.

— Pompás ötlet! — kiáltottam fel örömmel.

— Tudja, oly alaku lesz ez, mint egy modern papirkosár. — Látott már maga ilyet?

Nem restellem bevallani e kérdésre elborzadtam. Hogyne láttam volna, gonnottam magamban, hisz ez gátolja irói fejlődésemet! ez emesztí meg műveimnek legnagyobb részét

— De azért azt feleltem a hölgynek, — hogy én bizony nem tudom — miféle csodabogar lehet az.

— Nos tehát remélem megértett — szólt kis vártaiva — Csak azt akarom megfelelteni, tudja-e milyen lesz az újmódi krinolinak megfelelő cipő?

— Szerény véleményem szerint a férfi galu szi pompásan ilenék az új ruhadarabhoz.

— Ön esaci. Legjobban megfelel a felpeődült orru török bocsbor. De már itt az idő mennem kell. Ne feledje, hogy hirneves gazdag emberré teszem, a hölgyek bálványozni fogják világra szóló tulajmányaért én pedig mint legnagyobb jöttévőnek aladni fogom emlékéit. Holnap várjon reám ily tájban e he-

választja tisztviselőit és a szakbizottságokat

Az aranykészet. Az 1892 XXX. t.-cz. rendelkezése értelmében Széll Kálmán, mint a valutarendezéshez szükséges aranykészetet ellenőrző országos bizottság elnöke a képviselőháznak benyújtott jelentésében közli, hogy a valuta rendezés számára eddig 160.892,532 korona 58 fillér értékű aranyszereztetett be, melyből az osztrák-magyar banknál 95.400,000 kor. van elhelyezve, az állampénztár tüzmentes vaspénztáraiban pedig 67.100,000 korona értékű arany őriztetik, az az 1.707,467 koronával több, mint a mennyi az állampénztár által előlegezett összegre kiadandó lesz.

A képviselőház tisztikara. A mai ülés sel kezdődő második ülészakra nevezte a Ház az elnök kivételével új tisztikart választ és bizottságait is újból alakítja meg. Az alakulási választások rendszeren több ülést vesznek igénybe. Ertesülések szerint a képviselőház tisztikara. alelnökei, jegyzői és háznagyai nagyjában a régi marad, csupán a jegyzői karban fognak egyes változások beállni. Így szabadelvű pártot megillető jegyzők közül gróf Teleki Sándor az új ülészakban nem vállalja el többé tisztjét, mivel Perczel Béni javára vissz lép. A Házban gróf Teleki ezen elhatározása élénk sajnálatot kelt, mivel a fiatal jegyző a Ház minden oldalau kivirta magának a képviselők rokonszenvét és szeretetét. A függetlenségi, nép és nemzeti párt szintén új jegyzőket delegálnak.

Az összeegyeztető bizottság. A most megszavazott törvények egyeztetésére a képviselőház és főrendiház együttes bizottsága már honap ülést tart a kormány főle; a provizoriumra vonatkozó javaslat felterjesztet s sürgeti, hogy azt még a hét folyamán szentesítés alá terjeszthesse.

A képviselőház első ülészaka

— Budapesti levél. —

jan. 17.

Az országgyűlés a mai nappal befejezte első ülészakát, mely szokatlanul hosszú ideig tartott. Szlágyi Dezső a képviselőház elnöke ez alkalommal befejlesztette a Ház első ülészakában kifejtett tevékenységekről, valamint a bekövetkezett személyi változásokról szóló jelentését, melyet a következőkben ismertetünk:

Az országgyűlés 1896. november 23-án

lyen, még lesz egyébb mondani valóm s egyben vegye tudomásul azt, hogy nagy munkájának sikeres kivitelében anyagilag is támogatni fogom. Isten önnel!

E szavak után eltűnt szemem elől az arztési knt mögött.

Tomboltam örömömben. Vegre gazdagember leszek s minék köszönhetem? nekéd, nekéd ön krinolin!

Félig megfagyva rohantam — kávéházba egy feketere. A vendégek bámulva néztek hogy miként borogato n föl az utamba került székeket, míg végre aczélt hoz jutva helyet foglaltam egy üres asztal előtt.

— Krinolin! ordítottam az ott álló pinczere. Mos mit tájja a száját!

— De kérom krinolin!

Csak most vettem észre, mily bolondul elesusztott a szám. Ki keli vágnom magamat a fiézkő előtt.

— Ovasia a Párisi Divat Reform utolsó számát?

— A pinczér még jobban rám meresztette szemeit.

— Nem, kérem.

— Tudja meg tehát: abban vagyok megírva, hogy a pikoló mai naptól fogva krinolinó nevet nyert.

— Értem kérem alásan.

— Érti az ördögöt, dehogyan érti, hisz magam sem értem. Figyeljen! A krinolinó pedig magyarul annyit jelent, hogy krinolin!

Gyorsan tehát egy krinolin! A pinczér fül-

bívatott egybe és a király által 1896. november 26-án nyitott meg trónbeszéddel. A megalakulás napján 442 megbízólevélben találtatott, 26 kérvénnyel támadtatott meg, 5 pedig nem nyújtott be. Hat képviselő 2 helyen választatott meg.

Az első ülészek alatt a képviselőház tisztikarában csak a jegyzői karban állt be változás, amennyiben az elhalt Lehoczky Vilmos helyett Nyegre László, a képviselővé pedig többé meg nem választott horvát jegyző Josipovich Géza helyett Dedovich György választatott meg.

Az ülészek alatt 15 képviselő mondott le mandátumáról és pedig a két helyen megválasztott hat képviselőn kívül Sima Ferencz ki újból megválasztatott), Morzsányi Károly, gróf Andrássy Géza, Biedermann Ferencz, báró Pongrácz Anzelm, Schnell Károly, gróf Szapáry László és Schreiber Frigyes. Elhunyt 7 képviselő u. m.: Riffer Károly, Zeins Mihos, Lehoczky Vilmos, Péchy Tamás, Halfi Ignác, Terényi Lajos és Mattyasovszky Gyula.

Lemondás és elhalálozás folytán megüresedett 22 mandátum, újra betöltetett 20, ez idő szerinti üresedésben van a nagyszabonyi és a lipóti rózsahegy választókerület. Kérvénnyel megtámadtatott 27 mandátum, tárgyalanná vált 4 kérvény, függőben van még Marsosvsky Endre és Sipeky Sándor megbízó levele.

Kormánybiztossági minőséget nyertek: Bornemisza Ádám, Terényi Lajos, Bedő Albert, Kammerer Ernő, Lukács Béla, Miklós Ödön, Vass Béla és Lónyay Béla.

Összeferhetetlen állásáról lemondott 48 képviselő, összeférhetlenségi eset bejelentetett 14, mely mind elintéztetett.

67 mentelmi ügy közül a Ház 60-at intezett el.

A képviselőház az első ülészek alatt ötvennégy törvényjavaslatot tárgyal.

Ezekből a

	Beterjesztett	szentesített
Miniszterelnökségi	3	3
Belügyminiszteri	4	3
Földművelésügyi miniszteri	3	1
Igazságügyi	3	1
Honvédelemügyi	4	3
Kereskedelmi	22	20
Pénzügyi	12	12
Vallásügyi	2	2
Államszámvevőszéki	1	1
Zichy Jenő grófe	1	—
Miniszteri és egyéb előterjesztés	53	

vakarva távozott s kevés idő múlva vissza tért a gőzülő feketévei, melyet mohón fogyasztottam el.

Ez csak kávéhazi szerencsétlenség volt s csak árnyéka azoknak melyeket iszonyatos szórakozottságom következtében elkövetek. Szüntelen a krinolin forog a fejembe, álomban is megjelenik előttem.

Ha írok, azon veszem észre magamat hogy tele irtam egy lapot s midőn átolvasom, a guta csak hogy meg nem üt mérgemben; krinolin, krinolin elejétől végéig. Barátainknak ha köszöntenek szervusz helyett krinolint kiáltok az utcán s ijeeve tekintek körül, hogy nem hallotta e más valaki. Közjegyzői irodában vagy egyébütt nevem helyett krinolint kanyarítok a hivatalos okiratok alá, ilyenkor aztán bamulnak engem, én meg őket. Az irodavezetők fogcsikorgással fogadnak, a díjnokok remélnék látásomtól, mert ha valaminek aláírok újból le kell írnom. — Az oram is összeesküdött ellenem azt ketyegi szünet nélkül krino—lin, krino—lin. Nincs éjjelem, nincs nappalom! — hogy mért azt kérdik önök? Mert megcsalt hűtlenül a krinolin mentője! Hiába jelentem meg másnap este az ertezi kútnál — ő nem jött, s nem jön soha. bár mily epedve várom! Mőd felett faj tehát, hogy le kell mondanom azon reményről, hogy fellendítem a rég letűnt krinolin viseletet s nem lehetek tőkepenzes iparos anyajogi támogatás hiányában.

került a Ház elé. 87 interpelláció közül 80 válaszával elintéztetett, 524 felirat és kérvény közül elintéztést nyert 431.

Ez adatokkal számol be az elnökség a képviselőház első ülészekéről, mely közel 15 hónapig tartott.

A meghiusult cseh-német béke.

— Budapesti levél. —

jan. 15.

A cseh tartománygyűlés egén ijesztő villámok cikázának. A vihar minden pillanatban kitörni készül. A kik a pártok pszichológiáját jól ismerik, azok megértették már ma is, hogy Buquoy gr. közvetítő indítványának nem lesz semmi eredménye.

— Vannak közöttünk olyan hirtelen természetek, a kiknek vérét nem lehet méréséklni.

Igy panaszkodott a leitmeritzi képviselő egyik interviewerje előtt. Nem akarok elemezni, nem szándékom a dolgok végokát kutatni, hanem egyszerűen konstátálom, hogy a tartománygyűlésen válságos hangulat uralkodik, oly izgatottság, a mely szinte megköveteli, hogy a többség a lehető legártózkodóbb legyen, mert különben iszonyu háboru ke-rekedik.

Már a mai ülesen is kitűnt, hogy a német táborban a forróvérűek ragadtak nagukhoz a vezetést, hogy a mérsékeltbb elemek teljesen hátraszorultak és hogy a német nemzeti törekvés oda irányul, hogy a szakadás végleg beálljon.

Az a szellem, amely a bécsi reichsrathban nyilvánult, átszármazott a cseh tartománygyűlésbe is Mintha a csehek türelmét oly sokáig akarnák próbára tenni, a míg a nagy robbanás bekövetkezik. Ha ez teljesül, a németek elerik azt, amit akarnak és régóta elkészített kivonulásukat hatásos jelenetézéssel hajthatják végre.

A tepliczi községek képviselője így ir lapjában:

»Wolf képviselőnek és társainak az a kérdése, hely a helytartó hajlandó-e indítványozni, hogy a tartománygyűlés elnapoltassék, aztán pedig Csehországgal valamely német városba helyeztessék át, őszinte érzelmeit fejezi ki az ország minden németjének. Bizonyára a cseh válasz nem fog elmaradni, talán meg hamarabb fog bekövetkezni, mint Coudenhove grófé. És akkor aztán ki fog tűnni, hogy Csehország németjei mit várhatnak egy prágai tartománygyűléstől, ha mindent el nem törnek.

A cseh válasz tehát az, a mit a németek várnak, provokálnak. Am a cseh képviselők eddig igen mintaszerűen viselkedtek és a németek forró vérével a komoly önuralom áll szomben. A cseh képviselők körébeu ma ez a nézet:

»Jöjjön bármi is, mi nem leszünk az okai, mi a felelősséget sem fogjuk viselni; mert az egész súlyával azokra fog nehezedni, a kiket u meggondolatlan elemek vezetnek és irányítanak.

Hogy ily harezias dispoziációk, ily ellen-séges hangulat és ily gyűlöletes tervek mellett a béke utolsó reményének is el kell tűnnie, azt már az eddigi események is megmutatták. Jellemző már magában véve az is, hogy a németek, első szóokokul, kizárólag a nemzetiségi frakciók tagjait küldték a tüzvonalba, a kik eleitől fogva a politikai »C s a k azért sem» álláspontját foglalták el. Ott van például Schücker, a ki az engesztelhetetlenség alapján áll és a kit ebben Prade minden erejéből támogat.

Mind a ketten a késhegyig küzdenek a csehek és németek egyenjoguitása ellen, mind a ketten ellenzik a kiegyezést, mind a ketten irtalmatlan háborut hirdetnek és mind a ketten kijelentik, hogy a németek a Buquoy gróf által indítványozott nyelvbizottságba nem lépnek be.

Miután pedig feltehető, hogy a liberálisok e pontban is teljesen alája kerülnek a radikálisoknak és így a megválasztandó bizottság tárgyalásaiban ők sem fognak részt venni, a

békeakció már ma meghiusultnak tekinthető, mielőtt igazában megindult volna.

Tartozom annak kijelentésével, hogy békésebb, engesztelékenyebb, előzékenyebb senki sem lehetne, mint a milyenek a cseh nagybirtokos képviselők voltak. Lobkovitz herczeg cseh nyelven kezdett beszélni. Anémetek nem a legndvariasabban követeltek, hogy németül beszéljen. És Lobkovicz herczeg enged a követelésnek, beszédét németül folytatja.

Ha már ebben az ellenfélnek tett engedmény mutatkozott, az ő beszéde egyebekben is békés és előzékeny volt. A németek azonban azt az elkésereedett harczot, a melyet Badeni kormánya ellen indítottak meg, folytatják itt is. Haborut akarnak és háboru lesz.

TARKA ÉLET.

Bál előtt.

Két mama és öt leányka fontos tanácskozasra gyűlt össze,

Nagyon fontos kérdés vart eldöntésre. — Menjenek-e a . . . bálba, és ha igen kime-nő ruhában.

Az első kérdés egyhangulág igennel dőntetett el; hiszen az apák nem voltak jelen.

A második kérdésnél mindenki más szinü ruhát óhajtott az egyik kéket, másik halvány zöldet, harmadik rózsza színüt negyedik fehérét,

Nagy vita támadt, megegyezni nem tudtak, a szavazás sikertelen volt, végre a mamák dőntöttek.

A három nagyobbik rózsaszinüt, a legfiatalabb fehér rubát kap.

Feljártak az összes üzleteket, egy és fel-napi vándorlás után.

A szövetek otthon voltak már és ekkor fejlődött ki a legnagyobb vita. Milyen legyen a diszités?

Hát még midőn ama kérdés került eldöntésre, milyen legyen a derék kivágás? Milyen alakú az alj? Hogy legyen diszitve a derék?

E tekintetben a mamák is tájékozatlanok voltak. Előkeresték az újvire küldött összes lappeldányokat, az is kevés volt Kölesön is kértek néhányat, végre a szabóra is számítottak.

Meg volt szervezve az Illustrirte Frauenzeitung, a Minuteur de la Mode, a Modenwelt, a Divat Salon, a Magyar Bazar, a Képes Csailadi Lapok, a Vasárnapi Újság füzetekben, a Párisi Divat, a Die Mode, az Illustrirte Mode Anzeiger, az Évszak, a die elegante Mode stb. — Mindenikben volt divatkép, — a melyk tetszett, — de mindenik ellen volt kifogás is.

Hogy lehet ennyi különböző igényt kielégíteni?

A feher ruha jelöltje tiltakozott minden derék kivágás ellen, a nagyobbak közül egyik szivalaku, másik elől négyszögü, hátul gömbölyü kivágást óhajtott, a negyedik mindenütt szegeletest.

A derek elől hegyes, hátul félkörü legyen másik spitzes, harmadik pisze derékszabást kívánt,

Egyik harang aljat, másik zvikliben szabottat, harmadik gömbalaku aljat, a negyedik hohfaintent kívánt.

A diszitésre egyik a ruhánál sötétebbet, a másik világosabbat óhajtott, egyik szallagból hosszú vallszalag d szit, másik csak csokrokat harmadik a szallagot nem csokorra, hanem kokárdának kívánta köttetni.

Megegyezni nem tudtak. Özömmel üdvözöltek egy igen ügyes kis varrónét, ki véletlenül megérkezett; — elhalmozták kérdésekkel, mind a hatan egyszerre adták elő véleményüket, az felett egyiknek is, másinak is, valasza kielégítő volt ennek, nem tetszett annak.

Mi lesz e zürzavarból? A szabó után küldtek ki hivatta lesz a ruhákat elkészíteni.

A szabó kissé késétt, — a nyugtalanság fokozódott — végre megérkezett a szabó, hozot

ő is divatlapokat. — de azok már mind be voltak szerezve és az asztalon kiterítve feküdt mind.

Az összes jelenlevők, — még csak az otthon maradó kis leánya is nyugtalanul kiáltott.

Nincs több divatlap?

Oh ez borzasztó, iszonyu, ez lehetetlen, hogy lesznek megvarrva a ruhák, hisz nincs divatlap, divatkép.

A hölgyek nyugtalanok, zavartak voltak, egyik ezt, a másik azt a divatképet vette fel.

Egyedül a szabó állott nyugodtan, és ha nem csalodom mosolygott.

Mind a divatlapot mutogatták a szabónak, mindnyájan egyszerre terjesztették elé kérelmüket, óhajukat, kifogásaikat.

Nekem ilyen derék kell, de nem ily nagyon kivagott; nekem szivalaku legyen, nekem nem kell szivalaku, nekem szegletes kell a szegletes nem szép, nekem gömbölyű kell! az enyemnek alján csak egy szalag csokor legyen, nekem az nem kell, én csipke díszit kívánok, nekem harangalj, nekem zvikkes kell.

A nagy zürzavarban a szabó nem vesztette el a türelmét, figyelt ide, figyelt oda, egy felőrai zavar után az egyik mama megkerdezte:

Megtetszett jól érteni? A szabó igennel felelt és ígéretet tett, hogy minden jól el lesz készítve.

Véletlenül tanuja voltam e jelenetnek, kíváncsiságból, ha ez a szabó közmegegedésre készíti el a ruhákat, kalapot emelek a szabók művészeté előtt.

X.

Gárdost elítélték,

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, jan. 17.

Pontban déli 12 órakor ült össze az ítélőtábla, hogy kihirdesse Gárdos Lajosnak az ítéletet. A vádlottat egy börtönőr kísérte az ítélőtánc elé, de nagyobb biztosság okából még néhány börtönőr tartalékban állott a közönség sorában.

Ugy látszik, a től tartottak, hogy Gárdos ha meghallja a lesújtó ítéletet, valami erőszakosságra fogja magát ragadtatni. Gárdos azonban nyugodtabb volt, mint valaha. Biztos lépésekkel, föl-melt fejjel lépett a bíróság elé s nyílen meghajotta magát.

Eördögh András, az ítélőtánc elnöke röviden jelezte, hogy a tsvék ki fogja hirdetni az ítéletet, melynek rendelkező részét állva hallgatta meg a közönség.

A meglepetettség nagy mozgása vonult el a közönség soraiban, mikor az életfogytig való fegyházra szóló ítéletet meghallotta. Csak Gárdos maradt nyugodt. Szobor mozdulatlan-ságával hallgatta az ítéletet és annak megokolását.

Az ítélet megokolása hosszú volt. A hamis tanúsítás vádját alól fölmentették a gyilkosságban pedig miután közvetlen bizonyíték nincs, a logika örök törvénybíró alapítja a bíróság marasztaló ítéletét.

Gárdos az elnök kérdésére, hogy megnyugszik-e az ítéletben, nyugodt, erős hangon azt felelte:

— Ártatlannak tudom és vallom magamat. Föllebbezek!

Az ügyész az ítélet súlyosítására föllebbezett, a védő pedig arra kérte a törvényszéket, hogy a jegyzőkönyvet és ítéletet sürgősen terjessze föl a királyi táblához.

Az ítélet pillanat alatt végigszárnyalta törvényszéki épületben. Az egész környéken egyebet sem lehetett hallani a repülő szavaknál:

— Életfogytiglani fegyház!

Az ítélet így hangzik:

Ö felsége a király nevében!

A budapesti királyi büntetőtörvényszék gyilkossággal és hamis tanúsításra való csábítással vádolt ifj. Gárdos Lajos bűnügyében a következőképpen

íttélt

A törvényszék a hamis tanúsításra való csábítás alól fölmentti a vádlottat, elleben a gyilkosság bűnösnek mondja ki s a 91. alkalmazásával életfogytiglani tartó fegyházra s tíz esztendei hivatalvesztésre ítéli. Elmarasztalja továbbá az eljárási és rabtartási költségekben is.

Indokok:

Gárdos Lajosné mintegy négy esztendei házasság után 1897. március 23-án váratlanul meghalt. Az elhunyt édesanyjának ama följelentését, hogy az a szonyt a férje ölte meg, megindult a vizsgálat, melynek a halál okát és okozóját volt földadata kideríteni. Közvetlen bizonyíték híján a logika örök törvényeire kellett alapítani a következtetést. A bírósági vegyész aggodó óvatossággal megismerkedett szakvéleményét mérlegelve, bizonyítottan vette a bíróság, hogy a holttestben morfinum találtatott, mely a Pélagri és Hásemann-fele módszer szerint való próbánál az összes színreakciókat mutatta. Egymagában ez a körülmény nem győzte meg a bíróságot mert nincs kizárva, hogy az a módszer is nem fog e abban a sorban részeseülni, melyben a Vitalin-fele módszer részesült. Eppen azért, hogy a bíróság az e módszer által elődezhető esetleges tévedéseket elkerülje, figyelembe vette a boncolás eredményét s a tanúk által tapasztalt körülméteket. Gárdos Lajosnén már este 8 órakor olyan tünetek mutatkoztak, melyek a mérgezésre vallanak. Igaz, hogy ezek a tünetek embóliánál is előfordulnak, de tény az, hogy a boncolás eredménye az embóliát teljesen kizárja. Mint hogy tehát a természetes halál ki van zárva, minthogy a vegyi vizsgálat a holttestben morfinumot talált, a törvényszék nem tehetette magáévá a védelem amaz álláspontját, hogy a halál oka örök rejtély.

Midőn a törvényszék a halál okozóját kereste, azt másban, mint a vádlottban föl-találni képes nem volt. Ritter Róza nem adhatta Gárdos Lajosnának a mérget, mert neki nem állott érdekében az asszony elemészése s a csöppeket maga Gárdosné kérte tőle. Az öngyilkosság ki van zárva, mert Gárdosné nem volt az a nő, aki eldobja magától az életet, hogy vetélytársának helyet csináljón. Ellent mond az öngyilkosságnak, hogy örömet fejezte ki a szerencsés szülés fölött és kívánságát az élethez.

A vádlottnak megvolt az oka, az eszköze s az alkalma az öléshöz. Igaz ugyan, hogy szerelemből vette el feleségét de ez nem volt magasztos szerelem, hanem csak érzelmi szerelem. Az e fajta szerelem pedig nem megalapítja a boldogságnak. Bizonyítva van, hogy a vádlott a házasságon kívül kereste azt a boldogságot, melyet otthon nem talált s ez a szenvedélye annál erősebb volt, mert meghallgatásra nem talált.

Megvolt a vádlottnál a halál bekövetkezésének tudata is, amit az a párbeszéd is bizonyít, mely közte és Poros Krisztina közt lefojt. Ez a nyilatkozata és viselkedéséből biztos következtetést enged a szándékára. De biztos következtetés vonható a halál bekövetkezése után való viselkedése is. Alig hogy meghalt a felesége, kérelmi anyósát s rábírní igyekszik, hogy odázza el a följelentést. Mikor szemébe vágja a gyanút, olyan nyilatkozatot tesz, mely az ártatlansággal össze nem egyeztethető.

A szándékosságot már maga a mérgezés involválja. — De jó lehet a bíróság a szándékoságot megállapította, alkalmazta a btk. 91. szakaszát, mert figyelembe vettn a vádlott gyönge jellemét mely csaknem eltenálhatatlanul sodorta a bűnbe.

— Megértette az ítéletet? kérdi az elnök a vádlottól.

— Igenis, megértettem, felelte szilárd hangon a vádlott.

— Kíván föllebbezni?

Föllebbezek, mert tökéletesen ártatlannak tudom és vallom magamat.

Friedmann dr. védő: En a magam részéről szintén föllebbezek s miután kimerítettnek tartom az ügyet, külön föllebbezést nem adok be, hanem arra kérem a tekintetes tör-

vényszéket, hogy az ítéletet a jegyzőkönyvvel együtt sürgősen terjessze fel a királyi táblára.

Az ügyész a büntetés súlyosítása végett továbbá azért, mert a vádlottat a hamis tanúsításra való csábítás alól fölmentették, szinten felebbezett.

Ujdonságok.

* **Teljes tanácsülés.** Holnap d. e. a városháza nagy tanácstermében gróf Degebfeld József főispán elnökölte alatt teljes lesz, a melynek tárgyat a városi közgyűlés előkészítése fogja kepezni.

* **Jog és pénzügyi bizottsági ülés.** Holnap délután három órakor a városháza nagy termében Vécsey Imre tanácsnok elnökölte alatt a jog és pénzügyi bizottság ülést tart.

* **Katonatisztek a V. H. O. Sz.-nek.** Említettük már, hogy a temesvári katonatisztek bált rendeztek s a tiszta jövedelem egy részét a Vidéki Hirlapírók Országos Szövetségének ajánlottak fel. Január hó 8-án folyt le a Vigadó termeiben az a fényes mulatság Waldstätten Olga bárónő excellenciája, a hadtestparancsnok nejeinek vednöksége alatt a tiszta jövedelem 1930 ft volt, melyből 1130 ftrot e tiszti övezetek és árvek segély alapja javára fordítottak. 400 ftrot a V. H. O. Sz. nyugdíj és segélyalapjának, 400 ftrot a szürkenének temesvári beegazoló intézetének adtak a hirlapírók szövetségének szánt adományt a nemesszivű bárónő a következő levél kíséretében küldte el Barát Armin szerkesztőnek:

Tisztelt szerkesztő ur!

Van szerencsém önnek, mint a Vidéki Hirlapírók Orsz. Szövetsége alelnökének a szövetség nyugdíj és segélyalapja javára 400 ftrot mint a f. hó hó 8-iki tisztibál jövedelmének egy részét átküldeni.

Temesvárt, 1898 jan. 13.

Waldstätten Olga bárónő.

* **A betiltott privata.** Wlassics Gyula közoktatásügyi miniszter, ki egymás után bocsatja ki szigorú rendeleteit, nagy meglepetésben részesítette a tanárokat, a mennyiben köreireban betiltotta a külön órák adását a fővárosi és vidéki tanároknak egyik főjövédelmé volt a magántanítás, melytől most elesnek. A miniszter e lépésére az a körülmény indította, hogy sok helyütt tulságua megy a privat órákkal üzöt visszuelés.

* **Waldstätten báró — főfelügyelő.** Temesvári katonai körökből az a hír terjedt el, hogy az elhunyt katonai főfelügyelő Schönfeld Erwin br. tábornok helyére a temesvári 7 hadtest parancsnokát, Waldstätten János báró tábor-zernagyot, az európai híru katonai író, és hadvezért fogják kinevezni. Hozzáteszik azt is, hogy a kinevezés nem fog sokáig vártni magára, mert az idei királyhadgyakorlatokat — a király és valószínűleg Vimos nemet, császár jelenlétében — a 7. hadtest területén és pedig előre láthatólag Bazias tőjékán fogják megtartani s így az új hadsereg parancsnoknak időt kell adni arra, hogy hadseregét megősmérje. A temesvári hadtest parancsnokság élére Schwitzer lovag altábornagyot jeleslegi lemergi hadosztályparancsnokot emlegetik.

* **Tűz.** Tegnap este 7 óra tájban Huszár Józsefnek a homokkert sor 2500 szám alatt levő háza tetőzetén felesaptnk a lángok s néhány másodperc alatt rohamosan terjedtek tova. A tűzörség idejében kivonult s szerencsére elnyomta a tüzet; mely a sűrűn épített házakat nagymérvben fenyverte. A tűz egyedül a nád tetőzetet hamvasztotta el, mely értéket a károsult 100 frtra becsüli. s mint-hogy az épület biztosítva volt kára nagyrészen megterül. A megejtatt rendőri vizsgálat azt derítette ki, hogy a tűz vigyázatlanság folytán keletkezett, a mennyiben a cseled telenet fejt az istállóban a midőn elvégezte a dolgát a petróleum lámpást az istállóban hegyta, A lámpa valami módon felgyújtotta az istállóban felhalmozott szalmakészletet s így okozódott a tűz veszedelem.

*** Törzsménes és gulyabeli jószágok eladása.** A tegnapi nagy vásáron a tanács rendelkezésére több kiselezett lovat és bikát adtak el, árverésen a törzsménesből és törzsgulyából. Összesen 15 drb. ló kelt el, melyekért 2661 frt folyt be. Legmagasabb árt 425 frtot fizettek a Betyár nevű 7 éves pejért a Dobost 355 frtot vették meg. Mindset a Noniusokat sokkal jobban fizették, mint a közönséges parasztlóvakat, melyeknek ára 35—90 forint között változott. — A törzsgulyából 11 drb. különböző koru bikát árvereztek el. A befolyt összeg 1250 frt. — Az árak 70 frttól 177 frtig változtak. Nehány bikát községek vettek meg tenyésztési célra.

*** Finanziális tévedés.** Tegnap délelőtt 11 óra tájban érdekes vendégei volt a II. ker. rendőrkapitányságnak. Egy fiút vonzott be két pénzügyőr, azzal vádolván az ártatlant, hogy kalendáriumot árusít, mely a szükséges belyeggel nincs ellátva, kétségtelen tehát, hogy az üzérkedés a kincstár nagyfokú megkárosításával történik. A káros könyvet a midőn beletekintett mosoly vonult el ajkán. A kalendáriumnak nevezett könyv hiányzott belőle a naptári rész; csak olvasmányokkal volt tele ez, mert isületek tárgyat nem képezheti. Vegre a két pénzügyőr megunva a kapitányi mosolyt és hosszú hallgatást, tudakozódott annak oka felől. Meg is kapták a feleletet, melynek elhangzása után szegyenkezve távoztak a kapitányságtól. Lám, lám, mennyire nem jó, ha a fináncz olyannyira szemfüles és elhamarkodó.

*** Merénylet egy templom ellen.** A b. újarosi előjáróság tegnapi délután sűrűnyleg kérte a főszolgabírószágtól az állami esendőség megerősítését, mivel a német ref. templom ellen merényletet terveztek az ottani szocialisták. A csendőrséget Szoboszló, Nanásról és Debreczenből nyomban meg is erősítették. Így gonosz szándékat a szocialisták nem hajhattak végre.

*** Hazbérfizetés.** Furcsa módját találták ki a hazbérfizetésnek idősebb Madarasi Sándor és fia a Sanyi. Nagy Lajos asztalos segítségével laknak ők a nyugoti soron és még a múlt hórl 2 frt 50 krajai hazbérrel tartoznak, a mit úgy látszik nem is akarták kifizetni. A hazi gazda tegnap kerete tőlük a hazbért, mire azok megtámadták, megverték, sőt a veszedelmes hevében a karját is atszurták. A nagy esetpatera később rendőrt is hívtak, ki a sajátos hazbérfizetési mód felalálóját és elkövetőjét, míg erre patenst kapna, a rendőrségi börtönbe kísérte.

*** Ellopott kendő.** Egy helybeli asszony tett ma jelentést az I. ker. kapitányságnak, hogy Eszenyi Sándorné f. hó 11-én a kenyér piaczon előle egy 50 kros fejre való kendőt ellopott s most megismerte a fejen, kéri tehát a kár megterítését. Eszenyiné tiltakozott a vád ellen, azt állítja, hogy a kendőt, mely a kapitányság kezei között van, ő elzélte 6 héttel vele s tanukra hivatkozott állitása bizonyítására. Öv. Gebei Györgyné a feljelentő ennek daczára megmarad állitása mellett. — Most tehát a rendőrség dolga kikutatni: melyik mond igazat.

*** Megbirságot taligás.** Kallai János foglalkozására nézve debreczeni taligás hogy hogy nem tegnap délelőtt a piacz utczán belenyúlt kolegájának Kis Mihálynak a taligájába, ki azt vélve, hogy tolvajlasi szándék vezérelte társa keret, felháborodott s ennek azzal adott kifejezést, hogy Kallait arczul vágta s egyéb testrészt is tapogatni kezdte. A jelenetre összecsdült a nég, mely gyönyörködött a közbotrány jellegével bíró ténykedésben. Kallait nem hagyván nyugodni a nagy ártatlan igazság, azonnal jelentést tett a II. ker. rendőrkapitányságnak. A megtartott tárgyalás során Kiss Mihályt a közrendelleni kihágás vétségében büntőnek találta a kapitányság s öt frt. pénzbírságra ítélte.

*** A trónörökös mulatságai.** A tavasz beköszöntött Meránban s a napfényesség a kon előkelő község hullámszik, Ferencz Ferdinánd királyi herceg is ott van s dalias természetével kiválik a sokaságból. Az Imperia-

fogadóban lakik s élénk részt vesz az üdülőhely minden társadalmi mozgalmában. A meráni tisztikar minap estét rendezett a Walderszrlóban s a trónörökös Gutenberg lovag altábornagy Sems y ellenternagy társaságában megirlelt ott. Vacsora után hosszú ideig billiárdozott a királyi herceg s a legjobb kedvvel mulatozott hajnali két óráig. Múskor meg elment a Hofer András veterán-egyesület mulatságára. Eljárogat az üzletekbe, régiségeket vásárol, szóval úgy viselkedik, mint akármelyik vagyonos polgár ember, a ki Meránt fölkeresi.

*** A nemzetiségek emlékirata.** A nemzetiségi izgatók által május végére tervezett nagy tilakozó kongresszus tudvalevőleg emlékiratot szándékozik a felsége elé terjesztetni, mely emlékiratban a nem magyarjku nemzetiségek sére meit fejegetni akarják. Ez emlékirat szerkesztéséhez már most hozzáfognak es e végből az izgatás vezetői a hét folyamán ismét találkoznak és tanácskoznak fognak. Valószínű, hogy Gavriia Emil ujvidéki ügyvédet bízzák meg a memorandum kidolgozásával, melyet sok ezer példányban szét akarnak küldeni a vidékre, hogy amire a kongresszust megtarthatnák, már hivatkozhasanak arra, hogy hányan írtak alá a memorandumot.

*** Négyeszfóri toslópas.** Salamon Lajom a neve kopott-rongyos a ruhaja s enyvesek a kezei. Deczemberben hamis váltáson érték éppen akkor, mikor vagy egy frttal akart meggraviditeni egy vidék, embert. Jan. 4-én ugyancsak ilyen büntös manipulációért büntették s most már újra bent ül a sötétben s aligha jön onnan ki egyhamar. Ezuttal nagyobb műveleibe fogott egy társával, kinek sikerült is odább allani, Negyszáz frtot lopott Bogdan Gábor ispánjától a baromvásár tolongó néparadatában. Az ispán a tolongásban simogatót érzett a mellén és r másik perczben tud oda volt a bugyelláris amib-n 3 drb. 100 as és 10 drb 10-es volt. A tolongásban mellette levők közül meg is fogta Hajem urat, a másrknak sikerült eittünnie. A kibalgás során sziz borintot igert a kárvalott, hogy a büntös társát nevezze meg, de Hajem ostoba arczot vágva mintha semmit se tudna, razta fejét. A vizsgállet ez ügyben folyik.

*** Kitalított komédiások.** Ma regge egy fiatal embert s kis hugat kísérték a II. ker. kapitánysághoz, kik vasari komédiások léven, a nélkül, hogy erre engedélyt nyertek volna, egyes koremskában is végeztek mutatványokat. Minthogy ebbeli ténykedésükkel kihágást követtek el a kapitányság kitalította őket városunk területéről.

*** A tisztiek tanóztelye.** A helyőrség tisztikarának tanóztelye elé nagy várakozással tekint az egész város balozó községe, a kiváncsak kedvéért már most elerülhetjük, hogy sok kíváncsi meglepetésben lesz részök ez esten. A Bika feljartatánál diszruhás katonák állnak majd sorfalat, bent a teremben pedig Schlotter Pál fegyverműves őrmester nagy szabásu díszítéseket készít, melyek valósággal szenzációra számíthatnak.

*** Miképp születik az ajánlott levél.** Jelentettük a minap, hogy a kereskedelmi miniszter nemsokára felemeli a postai ajánlott levelek ajánlási díját 20 fillérről 35 fillérré. Az ajánlási díj fölemelését az okozta, hogy sok az ajánlott levél, mi viszont — némelyek véleménye szerint — azért van így, mivel a közönség a postakezelésben nem bizva, nem meri egyszerűen levél szekrénybe dobni leveleit. Lapunk egy olvasójától ebből az alkalomból levelet kaptunk, melyben azt a helyes megjegyzést teszi, hogy a levelek ajánlva való feladásának okát korantsem a posta iránti bizalmatlanságba kell keresni. A legobb embe csak fontosabb leveleit adja föl ajánlva, hiába való dolgok miatt nem költekezik. Az ajánlva föladásnak azonban egyik fontos és igen plauzibilis oka az, hogy a földadó bizonyítékot akar nehogy a címzett letagadhassa a levélvételét mi földadóvevény hiányában igen könnyen lehetőséges. Nem bizonyíthat ilyenkor a postasem, a mely pedig nálunk Magyarországon mintaszerű pontossággal es lelkismeretességgel kézbesíti a rá bízott leveleket ajánlottakat es nem ajánlottakat egyaránt.

*** Pálinka helyett tea.** Máramarosvármegyében lelkészek, tanítók, jegyzők, községi előjárók most nagy buzgósággal azon fáradoznak, hogy a népet a pálinkaivástól oltoktassák s a teavásra bírják. A mértéktelen pálinkaivásnak, mely egész generációk szerveletét rontotta meg, satnyította el, Sokhelyen, különösen a felsővidéken, az ugynevezett Verhovinán — hol pedig igen divat a pálinkaivás — máris mértékletességi egyletek alakultak, melyek a teavást szoktatták meg a néppel. Igen sokan a legnagyobb iszakosok közül tettek fogadást a pap és a jegyző előtt s megtartják: nem isznak pálinkát. Az emberirtó spiritusz legrégibb otthonában most azt gondolja az utazó, hogy nagy Muszkaországban jár, mikor a teazó és a cigarettázó földmveseket látja. A pálinkáról való leszokás egészen visszahozza testük rugékonyságát. B jó példa dicséretesen terjed.

*** Függetlenségi és 48as polgárok estéje.** A budapesti függetlenségi és 48-as polgárok köre vasárnap pompásan sikerült estét rendezett Baross-utczai helyiségében. A mulatság, melyen nagyszámu előkelő község volt jelen, hangversennyel kezdődött. Megnyitóni Pathy Miklós játszotta Wagner Tanhauser-indulójat, mely után Szonthó Elia urhölgy énekelt Mind a két szamat megtapsolta a község. Zajos tetszést aratott Beöthy Lászlónak, a B. H. s szerkesztőjének fölolvása, ki Fridolin eljejezése cz humoros elbeszélése folyttonos derültseggben tartotta a haligatóságot. A szereplők közül következett, elszavalva Vörösmarty Szép Ilona cz. költeményét. Utána Csik Irén, a M. Sz. primadonnaja énekelt D'Amant Leo zongorakísérete mellett. Nagy sikert aratott Palotay P. Nemzeti Színház tagja szavalatával. A művész nő Varady Antal egy költeményét adta elő nagy hatással a község nem is készt őt a tetszes jeleivel jutalmazni, vége-hossza nem volt a tapsnak. A hangverseny Csanády Virgil zongorajátása fejezte be a szerző Talpra magyar című, saját szerzeményű darabját játszotta el. A hangverseny után táncmulatság volt.

*** Törvényeségi tárgyalás.** Január hó 24-ig az alabb irt ügyekbe lesznek vegtárgyalások a debreczeni kir. törvényesék előtt, u. m. Január hó 19-én szerdán Staravits Bertalan és Murvay Karoly s társai ellen m. okirathamisításért. Szabó Sándor s társai ellen lopás büntetért. Január hó 20-án csütörtökön Tatar Lajosné ellen csalás vétségéért. Deák Sándor és Vincze Erzsébet ellen lopás büntetért. G. Kun Imréné ellen tulajdon elleni kitérésért. Ugyanaz napon itelethirdetések. Január hó 21-én pénteken Marton Endre s társai ellen párviadal vétségéért. Ifj. Pivornyik András ellen zsarolás vétségéért. Agoston Illés s társai ellen hivatali hat. visszaélés. — Január hó 22-én szombaton Simon Karoly es társának, Lindenfeld Ede ellen ragalmazás s becsületsértés iránti sajtó perek.

*** A bali névsor ícant.** A bali névdezősegek tudják legjobban, micsoda felekedések származnak, ha egyik vagy másik hölgy kimarad a jelenvöltak névsorából. Történik tömérdek lamentáció, haragos apák rontanak be a redukezió ajtajan s a bali tudósító kmoly veszelyben forog. Pediz a hibáknak tisztára a balok rendezői az okai, mert nem gondoskodtak arról, hogy a lapok tudósítói számára teljesen megbízható, pontos névsort állítsanak össze. Minden nagyobb városban az a szokas, hogy a pénztárnál levő rendező sorba összeírja az érkező hölgyek neveit, amivel nemcsak nemcsak nekünk hírlapoknak tesz szolgálatot, hanem a közönségnek is. A bizottsági tagok a bali fényesen berendezett termei előtt ugyis helyet foglalnak, részben, hogy a jegyeket arulják, A jegyarúsító asztalra ki kell tenni egy iv papírt s arra szép betűkkel fel kell írni minden érkező hölgy nevet. A jegyzéket aztán mikor a tudósító megjelenti, át kell adni neki másnap a lap pompásan hozza a teljes

névsort s egy durczás arczoska sem fog sirni: ugyan minek mentünk ebbe a bálba, mikor még a névsorból is kifeledek. Ez nagyon fontos a mulatságokra nézve s most a farsangon a legmelegebben felhívjuk a rendezősegek figyelmét, mert ezután minden esetleges hibák rájuk fognak hárítani.

* **Hajtóvadászat.** — A debreczeni vadásztársulat tízes hajtó vadászatot tart folyó hó 23-án a csere-erdőben az Urkulusnál.

* **Jubiláris kiállítás.** Vettük a következő meghívót: Alulírott bizottság a Schunda V. József hangszergyáros czég 50 éves fennállásának alkalmából 1898. évi január 20-tól 23-ig a vidadó egyik emeleti termében a czég összes készítményeiből és találmányaiából Jubiláris Kiállítást rendez, melynek f. évi január hó 20-ik napján, csütörtökön délelőtt 11 órakor báró Daniel Ernő kereskedelemügyi miniszter ur személyesen történendő megnyitására van szerencsénk t. Címet tisztelettel meghívni, Budapestben 1898. január 8-án. A rendező bizottság nevében: Thék Endre kiállítási bizottsági elnök, id. Ábrányi Kornél rendező bizottsági elnök, dr. Horváth János kiállítási bizottsági jegyző, id. Országh Sándor ipart szakosztályi elnök, Rehák Lajos ipart. jegyző. A Schunda-czég 50 éves fennállása emlékére rendezett hangszepár-kiállítás megnyitására sorrendje: 1. A kereskedelemügyi miniszter üdvözlése Thék Endre és idős Ábrányi Kornél által. 2. A kereskedelemügyi miniszter megnyitó beszéde. 3. Emlékalbum és emléktárgyak átadása Schunda Venczel Józsefnek. 4. Schunda Venczel József válasza. 5. A kiállítás megtekintése. 6. Zene a nemzeti zenekarok által.

* **Elfogott csavargó.** Lovász József kabai illetőségű csavargót ma reggel a II-ik ker. rendőrséghez kísérték, bannan illetőségi helyére fog toloncoltatni. Nagy n rá fér városunkra az utczaseprés.

* **Nyirvízjárulék fizetésre felhívás.** Az alsó nyirvidéki vízlecsapoló társulatot érdeklő 1898. évi ártéri költéségek befizetésére az érdekelteket azzal hívjuk fel, hogy akik február hó 15-ig az első feleltre szóló járulékaikat ki nem fizetik, azoktól végrehajtás utján fog az felelv 5%-os kamattal együtt behajtatni. Debreczen szab. kir. város adóügyosztálya (Hungária-lső em. 8 ajtó.)

* **Élelmiszerek vizsgálata.** Sárvary Gyula tisztí főorvos tegnap két rendbeli javaslatot terjesztett a tanács elé. Egyikben kivésztetni kéri a legszükségesebb vegyvizsgáló szerekkel az új városi vegyész dr. K. Szalay Béla eszközeit, amelyekkel a piacra kerülő élelmi szerek ellenőrizhesse; a másik javaslatban elfogadásra ajánlja Steiner Arthur belső kerületi állatorvos azon indítványát, hogy a vidékről behozott husneműek orvosi bélyegzéssel legyenek ellátva a piacra elarusíthatók.

* **Lakás változtatás.** Sebesy Bassett Vilmos, angol és német tanító lakását Nagypéterfia-utca 810. sz. alá (Vécsey Imre-fele ház) helyezte át. Privat órákra növendékek még fölvetetnek.

* **Ovakodjunk utazásoktól.** Maagar W. valódi tisztított csukamajolaja, a gyakori utazások elejét veendő, ezenul már csak olyan háromszegletes üvegekben kerül forgalomba, melyek külső burkolata egy törvényileg védett zárszalaggal van ellátva, a mint az a lapunkban közzétett hirdetésben lerajzolt ábrán látható. — Ezen zárszalag által Maagar csukamajolaja most már külsőleg is könnyen megkülönböztethető más gömbölyű vagy háromszegletes üvegekben árusított csukamajolaj fajtáktól!

Azon betegek tehát, kiknek az orvos a Maager-fele valódi tisztított csukamajolaját rendelte, mindaz olyan üvegeket, melyek a hivatalosan bejegyzett szalaggal (piros és fekete nyomás sárga papíron) elzárva nincsenek, melyeknek tartalma tehát nem valódi, mint utánzatot határozottan utasítsák vissza.

A katolikus főgymn. ügye.

— Az alapító levél. —

Debreczen, január 18.

A debreczeni róm. kath. algymnáziumnak főgymnáziummá fejlesztését Schlauch Lőrincz nagyváradí biborospüspök százötvenezer forinttal, Debreczen város hatósága pedig egy millió nyolczszáz ötvenezer téglával 80,000 cseréppel és 60 ezer forint készpénzzel segíti elő.

A város adományáról — mint jelentetük — tegnapelőtt állították ki az alapító levelet, amelynek az adományra vonatkozó része szóról-szóra a következő:

Kötelezi magát Debreczen szab. kir. város közönsége, miszerint.

1. a főgymnázium fölépítéséhez 1.850,000 azaz Egymillió nyolczszáz ötvenezer darab teglát ad díjtalanul, de a termelés helyszínén és szállítás nélkül, adja pedig ezen téglamenyiség egyharmadát a városi körkemenczéből kettő harmadát pedig a városi régi téglavetőből, továbbá ugyancsak ingyen ad 80,000 azaz uolczvanezer darab cserépet a városi körkemenczéből hasonlóan a termelés helyén szállítás nélkül.

2. Készpénzben ad a város közönsége 60000 azaz hatvanezer o. é. frtot tíz év alatt évenként hat hat ezer forintos egyenlő részletekbe lefizetve.

Ezen részletek azon időtől kezdve, melyben az V-ik osztály megnyílt, minden évben, szeptember hó 15-én kamat nélkül a város házi penztára által szabályszerű nyugták ellenében kifizetendők fognak.

Ezen hozzájárulását illetve adományát azonban a város közönsége a püspöki és kis prépostsági hozzájárulások biztosításán túl a következő feltételekhez köti.

a) a létesítendő főgymnázium gazdasági és tanügyi vezetése alakítandó főgymnáziumi bizottságba jogosítva lesz a város közönsége a képviselőtestület kebeléből a hozzájárulás arányában kiküldötteket rendelni, a kik ott ülési és szavazati joggal bírnak, s a kik a tapasztaltakról a városi közgyűléshez évenként jelentést tesznek;

b) kiköti a város közönsége, hogy a létesítendő főgymnázium tanítási igazgatási és ügykezelési nyelve örök időkkig magyar legyen s a tanítási ügye ameddig csak lehetséges a hazafias érzelmű magyarországi kegyes tanító rend által látassék el.

Ha pedig a tanítás ügye bármily oknál fogva valamikor részben vagy egészen világi tanárok vezetésére bizatnék: az esetre kiköti a város közönsége, hogy a tanárok alkalmazásánál az ő befolyása biztosítássek az al, hogy a tanárok kivételese esetében a jelölési, választási esetében pedig a választási jogot a főgymnáziumi bizottságba rendelt kiküldöttei által gyakorolhassák.

Ezen alapító oklevél fentiek szerint megállapítatik s mintán ahhoz való hozzájárulásukat a debreczeni róm. kath. egyház községi bizottmány kiküldöttei is kijelentették, — négy egyező példányban kiállítottot és kiadottot.

dr. Wolafka Nandor.

Nemes Kálmán.

Komlóssy Arthur.

Ábrahám László.

Színház.

Színházi műsor. L. Komáromy Mariska betegsége folytán a hét műsora következőleg változott:

Szerdán A két asszony, operette.
Csütörtökön A királyné dragonyosa, operette.

Pénteken bérletiszünetben, hatodszor Az ember tragédiája

Szombaton jan 22-én először: A hivatalos feleléség, — szenzációs színmű.

Vasárnap, jan. 23-án d. u. félhelyávakal; 1000 év, este rendes helyarákkal: — A pírósbugyelláris, népszimű.

Alapos kritika. Egyik betenként megjelenő vidéki lapjársunkban olvassuk a következő sorokat:

A jelen hét kimagasló színházi esteje a csütörtöki, január 13-iki előadás volt: Alexandre Bisson 3 felvonásos, sok leleményvel és még több szellemességgel megírt vígjátékának az előadása. Kimagaslóvá tette az egészet és különös érdeklődést kölesönözött az előadásnak: Láncezi Ilka és Fenyvesi Emil a »Vigszínház« két elsőrendű tagjának a fellépte. A közönség, melynek ritkán nyílik alkalmá igazi, művészi alakításokat látni vidéki színpadon, teljeseen megöltötte a nézőtér és nagyon rokonszenvesen fogadta a vendégeket. Megjelenésükkor zajos tapsviharral üdvözölte őket, azonfelül Láncezi t pompás virágoskorral lepte meg.

Az előadás mindvégig derült hangulatban és élvezetesen ment. A czímszerepet Fenyvesi adta kitűnő alakításban, ügyes lelemzéssel, melyhez hasonló Nádaly fellépte óta nem volt alkalmunk látni az itteni színpadon. Minden egyes jelenet után megújult a taps és felvonások után többször-hívták a lámpák elé Láncezi i együtt, ki egy kedves, szeretefremelőt hűlyget játszott edesen, lebilincselő hatással.

A darab többi szereplői is igyekeztek teljes odaadással érvényre juttatni szerepeiket. Kitűnt ügyes játékkal: Mészáros és Nagy Vilma, ellenben Szabados eleinte sehogyssem érezte magát s többször bizonytalansággal küzdött. Kenedi és Sarlái kisebb szerepükben szintén jók voltak. Nemeth különösen pompás epizódalok volt.

IRODALOM.

Magyar Népszászó A Rédl Ödön és dr.

Gyémánt Jenő szerkesztésében megjelenő Magyar Népszászó cz. új néplapnak első számát tegnap küldték be hozzánk. A tetzetős formájú néplapnak tetszetős tartalma is. Ugy a programból, mint a cikkekkel látjuk, hogy a szerkesztőket és alapítókat a hazafias és nemes intenciók vezérelték a Magyar Népszászójának megindításán. — Okosan de azért népszerű stílussal és erős argumentumokkal akarják ellensúlyozni a konkolyhírdő szociáldemokrata újságoknak a magyar munkás és földmivelő népre gyakorolt káros hatását, e mellett azonban követelik a munkásnép sérelmeinek törvényes uton való orvoslását és védelmére kelnek a nép jogos és igaz érdekeinek. Hogy ilyen szókimondó néparat újságra milyen agy szűkrég van hazánkban, azt csak azok tudják megérteni és méltányolni igazán, a kik tudják, hogy a felforgató tanokat hirdető szociáldemokrata szennylapok gombamódra szaporodnak és a mételey epen azokon a vidékeken terjed leginkább, ahol a népet elárasztják szociáldemokrata lapokkal. Épen ezért melegen üdvözöljük az új néplapot, melynek szerkesztését Nagyvárad társadalmanak kitűnő tagja vette át, a kinek buzgalma és tehetősége garanciát nyújt arra nézve, hogy az új néplap meg fog felelni szep és nemes hivatásának. Az első szám változatosan és ügyesen van összeállítva. Tartalmán kívül olcsósága (egyes szám ára 2 kr) is biztosítja az egész országban remélhető nagy elterjedését.

* **A magyar nemzet története.**

Lapunk irodalmi rovatában mindekor szívesen emlékeztünk meg a Lampel R. Vodianer F. és fiaí budapesti kiadó czég által kiadott Szalay-Baroti írta Magyar nemzet történetéről. Most vetjük a nagyszabású millenniumi munkának a 76-ik füzetet, mely hazánk történetét II. Lipóttól, I. Ferencz császár trónraléptéig viszi előre Mily rangteteg ellentét a sarkalatos diploma Leopoldinum és az I. Ferenczcel inaugurált kemény randór hatalommal fontartott kormány közt — de erre majd a jövő füzet ismertetésénél visszafogunk térni, most röviden csak a jelen füzet illusztrációit soroljuk elő. Ismét két külön műmellekletben grönnyörködhetünk. Az egyik II. Lipót lovas alakja koronázási díszben, másika Eleonora a császár özvegyének érdekes szerképe. A szó-

CSARNOK.

Egy napi igazmondás.

— Bartley H. elbeszélése. —

— Angolból. —

(Folytatás.)

VIII.

Még nem érte el az ajtót, midőn Ellen parancsoló hangon megállt kiáltott feléje, mire Ralph önkéntelenül visszafordult.

— Nehéz, szót kis szünet mulva, »a mondottak után az önmérséklet, de amit ön mondott, tiszta igazság.«

Levetette magát egy korszékbe s kezeivel elfedte arcát. Így maradt néhány pillanatig. Végre felemelte szemét s látván, hogy Ralph mintegy kővé meredten még mindig ugyanazon helyen áll, kérte, hogy lépjen közelebb s foglaljon mellette helyet.

— Ralph, — így szólalt meg remegő, halk hangon — igazságtalan volnék, ha önre haragudnám őszintesége miatt; sőt ellenkezőleg, csak köszönetet mondhatok a kapott leckeért.

— Ellen, ha csak sejtené is, hogy mily nehezemre esett az igazat megvallani — rebegé Ralph.

— Tudom, — viszonzá Ellen — arczáról leolvastam, hogy milyen nagy önmegtagadásba került és azzal, hogy mégis kimondta, csak barátságát bizonyítja. Köszönöm, Ralph! köszönöm és arra kérem, legyen őszinte mindig irányomban.

— Igérem, Ellen — mondá Ralph, miatlant kezet megragadva, tiszteletteljes gyöngédséggel csókokkal halmozá el.

— Nem tagadhatom, — folytató a Miss, — hogy a marquisné hálójába akar keríteni nyájasságával s így felfoghatom, hogy börtönj ön előtt visszatetszést szültek. De ne vonjon ebből hamis következtetést. Én hízogó nem vagyok s nem hajszom az előkelők kegyét, legkevésbé vagyok pedig hajlandó Sir Dorsethez nőül menni.

— Ki tudja, hogyan alakultak volna a viszonyok, ha szemét fel nem nyitom, — viszonzá Ralph.

— Elhatároztam, hogy ezután a marquisnéval szemben tartózkodóbb leszek. De hagyjuk most ezt s térjünk felbeszakított társalgásunkra. — E szavakkal egy közelálló ébenfaasztalkáról egy kis ék-zerszekerényt vett föl s abból különféle ékszereket előszedve, kirakta az asztalra.

— Látja — így szól a foglalatossága közben — ezeket arája számára készítettem. Legyen olyan szives, adja át e szekerénykét nevemben menyasszonyi ajándéknak. Mondja meg neki, hogy emlékezzék néha arra, aki völegényének legrégibb barátja.

Ellen reszketett, kezei remegtek.

Ralph rátekintett. Eszrevette felindult lelekállapotát s a boldogság megfajthetetlen érzelmé szállotta meg.

— Köszönöm, drága Ellen, köszönöm barátságos jóindulatát, — szolt alig bírva leküzdeni heves indulatát, mely szíve hatalmas lüktetésében nyilvánult — de hála Istennek, nincs már, aki az ajándékot elfogadja, nincs menyasszonyom.

— Hogyan, nincs menyasszonya? É, hála Isten, mondja ön? Nekem azt mondták biztosítottak... hogy Lucy Dreanert akarja elvenni.

Ellen kezét szívére téve, igyekezett annak heves dobogását elnémítani.

— El voltunk jegyezve, az igaz, de feloldottuk kölcsönösen e köteleket, amely összefűzött.

Ellen e nyilatkozatra olyan zavarba jött, hogy az első pillanatban alig tudott felelni. Végre erőt vett magán.

Kétségkívül egy kis vitajuk volt. — mondá — bizonyos vagyok benne, hogy Miss Dreamer azóta már a legkeserűbb könnyekben tört ki.

— Azt nem teszi, sőt igen örül neki, hogy megszabadult e kellemetlen összeköttetéstől.

— Ne higye Ralph, — kiáltott fel Ellen. Majd én régi jó barátja megkísérlem a békét.

— Isten mentsen! szolt Ralph határozottan. Örülök, hogy így történt.

— Hogyan Ralph? nem is csodálkozhatom eléggé szavai fölött. Remélem, nem ön lépett vissza?

— Nem? Miss Dreamer mai viselete által mindkettőnkét megmentett egy keserű csalódástól; vele örökre boldogtalan lettem volna!

— Ocot adott talán ön neki a panasza?

— Soha!

— Hogyan bomlott meg tehát az egyetértés?

— Ugy, hogy ő soha-em szeretett engem.

— És honnan gyanítja ön ezt?

— Midőn megudta, hogy nagybátyám ki tagadott és hogy állásomat elveszítettem, ő maga mondta meg.

— Nagybátyja kitagadta önt? — kérde bámulva Ellen.

— Igen, felelé Ralph elbeszélve a történeteket. Lathatja tehát, kedves Ellen, szolt végül, milyen a Miss Dreamer szíve színelom helyett csak szerencsét kívánhat e szakadashoz, mely egy boldogtalan jövőtől megmentett. Mint ön, kedves Ellen, én sem hazasodom meg soha; legalább jelenleg szabad vagyok.

A szavak után hosszú, hosszú szünet állott be, míg végre ösztönszerűleg egymásra pillantva, tekintetük találkozott.

— Ralph, — szólalt meg Ellen halk hangon — ön megígérte, hogy mindig igazat fog mondani és minden kérdésemre őszintén felelni. Mondja meg tehát, ki az a boldog, a kiről volt menyasszonya előtt említett ön, ki az, akinek oltárt emelt szívében. akit öntudatlanul forrón szeret?

Ralph e kérdésre majdnem legyőhetetlen vágyat érzett a Miss lábához borulni s csak nagynehezen állott elent.

— Ah Ellen — mormolá majdnem susogva, — az a boldog leny, mint ön nevezte, oly magasan áll felattam mind szemem, mind anyagi tekintetben.

— Nevét csak nevé mondja meg!

— Ön az, rebegé Ralph a Miss lábához borulva s fejet a földre lehajva.

Ellen lehajolt hozzá s ajkával majdnem fület érintve, karját nyaka körül fojta, susogta: És ha Ellen már régen ugyanígy érezne... karpótolva látná e magát mai vesztéséért.

— Lehetséges-e, kiálta fel Ralph reszkető hangon.

Folyt. köv.

Nyilt-tér.

Egyedül elismert kellemes ízű természetes hashajtószer a

Ferencz József-keserűviz,

a keserűvizek királya.

Orvosi tekintélyek bizonyítványai szerint a világhírnek örvendő

FERENCZ JÓZSEF keserűviz

a keserűvizek tulajdonképeni képviselőjének tekintendő, mert páratlan egyenletes, gyors és tartós hatása.

A nagy millenniumi éremmel egyedül kitüntetett keserűvizforrás.

Kéretik csak **Ferencz József keserűviz** z nem pedig budai vagy egyéb elnevezést használni. **Kapható mindenütt.** (Az igazságság Budapestben.)

veget a következő képek díszítik; Tököl Száva. II. Lipót koronázásának emlékére. Az 1791. X. törvényzikk, Magyarország függetlenségéről. II. Lipót aláírása XVI. Lajos és családja. II. Lipót családja körében. I. Ferenc koronázása Budán, 1792 június 6-án I. Ferenc koronázásának emlékére vert érem. Göbenzi Károly, gróf. Thugut Ferencz.

A Vasárnapi ujság január 16-iki száma 80 képpel s a következő tartalommal jelent meg: »Az állami számvédszék új alelnöke« (Dárday Sándor arczképével.) — Költemények: »Régi kertünkben.« Ifj. Szász Karolytól; »Az orvos tévedt.« Zsoldos Jenőtől. — Följegyzések az 1848—49-iki magyar szabadságharcból. Egy tábori honvédtisztől (képekkel). — Regénytár: »Hányan vagyunk még?« Elbeszélés. Irta Jókai Mór (Gerő Lajos rajzaival). — Híres acsönyök: »Mária Antoinette« (képpel). — »A francia zászló.« Verne Gyula új regénye, franczából fordította Gaál Mózes (a francia kiadás eredeti illusztrációival). — »A kínai katonák.« Eredeti levél Kínából dr. Cho'noki Jenőtől (képekkel eredeti kínai fényképfelvételek után). — »Baró Vay Miklós emlékirataiból: Öt hét az Új-épületben.« — »A nagybányai festők kiállítás.« (képekkel Csók István, Thorma, Ferenczy, Grünwald Béla és Glatz Oszkár festményei után). — Orosz életképek: A falusi tanító. — »Deák Ferencz beszéde Perczel Mór leányának elhunytá alkalmakor.« (Könyi Manó új könyvéből). — »Egyszerűen házak« (képekkel). — »A »Baba« című új operettéből« (képekkel a Népszínház jan. 13-iki előadásáról). — Irodalom és művészet. Közintézetek és egyletek. Sakkjátek. Képtalány. Egyveleg stb. rendes heti rovatok. »A Vasárnapi ujság« előfizetési ára negyedévre 3 ft., »Politikai Ujdonságok«-kal együtt 3 ft. Megrendelhető a Franklin-Társulat kiadóhivatalában. (Budapest IV. egyetem-utca 4. sz.) Ugyanígy megrendelhető a »Képes Néplap«, a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, felévre csak 1 ft. 20 kr.

A Debr. Prot. Lap legközelebbi 3-ik száma következő tartalommal jelent meg: Alkalmegely és ref. gimnáziumaink. Dóczy Imre. Hol kezdjük a belmissiót? Ladányi Imre. Tarca: A Bécsben járt egyház. küldöttség naplója Tóth Samuel Tanúgy: Jegyzői jelentés. Elek Lajos. Közéletünk: Az egyházi adózás reformja. Dr. Bartha Béla. Könyvismertetés. Dr. Finkei Ferencz. Külfönelék,

KOZGAZDASÁG

Ingatlanok fogalma.

A debreczeni kir. törvényszék telekkönyvi osztályánál. —

1. Czeglédi Józsefné Szentesi Zsuzsanna fenesikái kaszállóját megveszik Kovacs Peter és neje Balogh Julianna 2800 frtért.

2. Juhász Sándor és neje Vass Mária megveszik Balogh István és neje Tasi Julianna 1166 negyszögöl területű csigekerti szőlőjét 1500 frtért.

3. Kráty Mihály és neje Balázi Eszter megveszik Varga Gábor halápi kaszállóját 4400 frtért.

4. Szücs Julianna és Szücs Eszter halápi kaszálló illetőségűket eladják Major Sándorné Hadházi Zsuzsanna, özv. Harsányi Mihályné sz. Hadházi Eszter és Hadházi Balintnak 200 frtért.

5. Nagy Balint Tímár-utczai 2303 sorzámu hazát megveszik Nagy Janos és neje Turi Julianna 4200 frtért.

6. Polgári Balint és neje Kálmán Julianna megveszik Varga Gábor ondódi földjét 3000 frtért.

7. Rácz Gaborné Vértesi Erzsébet ujosz-asu földjét megveszik Balogh István és neje Csapó Julianna 900 frtért.

8. Földesi József és neje Asztalos Mária megveszik Hegedűs Ferencz és neje Molnár Eszter ujosztásu földjét 410 frtért.

Eugen herceg szobor sorsjegyek	Huzás 
Főnyeremény	február 11-én.
75.000 korona érték	
Sorsjegyeket 50 kr-ával ajánl:	
Közgazdasági bank Debreczen,	
Alföldi takarékpénztár Debreczen.	

Budapesten

uj, 15 évig adómentes három emeletes **sarok**



a Lipótvárosban, kitűnő fekvéssel, élénk üzleti vidék, a lakások parquettakkal, kárpitozott falakkal, fürdőszobával stb. kiállítva 280 □-öl 9%-nyi tiszta jövedelemre 200 000 frt-ért, rajta levő bankteher 85,000 frt, továbbá új 3 emeletes **bérlőház** VII. kerületben 280 □-öl 10 %-nyi tiszta jövedelem 130,000 frt-ért eladó, esetleg földbirtokra vagy környékbeli házra elcserélendő. Bővebbet **Löwy Emil**-nél, Budapest, VI., Terezkörút 28 I. emelet 14. (Levelekre rögtön válaszolok.)

1249/1897. v. k. sz.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. jbiróságnak 28469/1897. P. sz. végzése folytán közhirrre tétetik, miszerint Biedermann E. és fia részére Szabó István és neje debreczeni lakosoktól 574 frt 88 kr. tőke, ennek 1897 évi szept. hó 6-ik napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 75 frt 75 kr. perköltség erejéig 1897. évi október hó 20-án biróilag lefoglalt és 741 frtra becsült buza, szalonna, lovak, szekér és butorokból álló ingóságok **1898 évi jan. hó 28-án d. e. 10 órakor** kezdetét veendő és Debreczenben Nagy-Hatvan-utcán 1533. számú háznál, megtartandó nyilvános birói árverésen, a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alól is el fognak adatni.

Debreczen, 1898. évi jan. hó 8.

Bódogh Zsigmond

bir. kiküldött.

13027 sz.
1897.

Árverési hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város tanácsa részéről ezennel közhirrre tétetik, hogy:

1., a hajdu-sámsoni határban levő s 568 kis holdat tevő **«ligeti birtok»** a vadászati joggal 1898. november 1-től, 1904. október 1-ig terjedő hat évre;

2., a hajdu-sámsoni határban levő 537 hold területű **«majorsági föld»** 1898. november 1-től, 1904. okt. 1-ig terjedő hat évre;

3., a hatvan-utczai temető északi oldala és a mester-utcza sorompó mellett fekvő 1 3/4 hold föld 1898. október 1-től, 1901. október 1-ig terjedő három évre;

4., Miklós-utca végén a «Salétrom» laktanya mellett fekvő 5 hold legelő föld 1898. okt. 1-től, 1901. október 1-ig terjedő három évre;

5., a várud-utcza 3515. és 3562. sorszámú új telkek mellett fekvő 218 □-ölet tevő pusztai telek 1898. évi október 1-től, 1904. október 1-ig terjedő hat évre;

6., a Józsa-kert és a Nagyerdő közl fekvő s az 1661. sorszámú ház után kiosztott Holcsi Arnold-féle 2 hold 2602. □-öl ujosztási föld az 1898. október 1-től, 1901. október 1-ig terjedő három évre;

7., a Szent-Anna-utcza sorompón kívül fekvő 19 hold 1352. □-öl területű föld 1898. november 1-től, 1901. november 1-ig terjedő három évre;

8., a Barcay-féle ház utáni 7 hold 650. □-öl föld 1898. október 1-től, 1901. október 1-ig terjedő három évre;

a számvétségénél kitett s ott a hivatalos órák alatt megtekinthető árverési feltételek mellett az **1898. márczius hó 16-ik napján, d. e. 9 órakor** a városház kistermében megtartandó nyilvános árverésen haszonbérbe kiadni fognak.

Miről az árverelni szándékozók azzal értesítetnek, hogy a kikiáltási ár 10 %-a készpénzben, az árverelő bizottság kezéhez bántpénzül leteendő.

Debreczen, 1897. december 22.

A városi tanács.

13035
1897.

Árverési hirdetmény

Debreczen sz. kir. város tanácsa részéről ezennel közhirrre tétetik, hogy:

1. a Várad-utcza cigánysor végén a sertésvásártérre vezető ut jobb oldalán levő, eddig is faraktárnak használt 1200 □-öl terület 1898. október 1-től 1901. október 1-ig terjedő 3 évre.

2. a Csapó-utcza 630. sorszámú ház 1898. május 1-től 1901. május 1-ig terjedő 3 évre,

3. a nagyerdei vígadó (Dobos pavillon) és «Leveles» szin 1899. január 1-től 1900. december 31-ig terjedő 3 évre,

4. az eddig Löwy Bernát által birt, «Spitzer-féle sátor 1899. január 1-től 1901. december 31-ig terjedő 3 évre,

5. Epreskerti csapszék 1899. január 1-től 1901. december 31-ig terjedő 3 évre,

6. a Hatvan-utcza vásártéren levő «Spitzer» sátor korcsmai része 1899. január 1-től 1901. december 31-ig terjedő 3 évre,

7. a baromvásártéren levő csárda 1899. január 1-től 1901. december 31-ig terjedő 3 évre,

8. «Csicsogó» csapszék mészárszékkel együtt 1899. január 1-től 1901. december 31-ig terjedő 3 évre,

9. «Cserepes» csapszék 1899. január 1-től 1901. december 31-ig terjedő 3 évre,

10. «Bégány» csapszék 1899. január 1-től 1901. december 31-ig terjedő 3 évre,

a számvétségénél kitett s ott a hivatalos órák alatt megtekinthető árverési feltételek mellett **1898. évi márczius hó 23-ik napjának d. e. 9 órájkor** a városház kistermében tartandó nyilvános árverésen bérbe, illetve haszonbérbe kiadni fognak.

Miről az árverelni szándékozók azzal értesítetnek, hogy a kikiáltási ár 10 %-a készpénzben, az árverelő bizottság kezéhez bántpénzül leteendő.

Debreczen, 1897. december 22-én.

A városi tanács.

A Tóby örökösök közös tulajdonát tevő következő ingatlanok u. m.

1. A debreczeni 2477. sz. tjkvben foglalt 1783. sorszámú ház utáni mintegy 12 hold **ondódi föld.**

2. Az ugyanazon számú tjkvben foglalt, mintegy 18 hold tanya épületekkel ellátott **ujosztású föld.**

3. Az ugyanazon és a 3729 sz. tjkvben foglalt s pajtával ellátott mintegy 2000 □-öl területű **postakerti szöllő.**

4. A h.-bőszörményi 13787 sz. tjkvben foglalt mintegy 78 hold tagosított **rétiföld;** és

5. A h.-bőszörményi 41 sz. tjkvben foglalt pajta és pinczével ellátott **homokkerti szöllő**

 **eladó.** 

Értekezhetni Debreczenben az örökösök megbízottja **Dr. Megyery Pál** ügyvéddel Széchenyi utca 1778 sz. alatt.